EGZAMIN ZE STATYSTYKI II - 27.07.2005

. Niech ¥, bedzie modyfikacja wspotczynnika Ginniego V,(p) =1- Z pl, gdzie
i=1

p=(p1, -.., pu) jest gestoscia prawdopodobienstwa skoncentrowa na {1, ..., n}.

Udowodnij, ze rozktad jednostajny g=(1/n,...,1/n) maksymalizuje V.

. Przy pomocy V, definiujemy modyfikacj¢ wspotczynnika Goodmana-Kruskala

V,(Y)-EV,(Y/X)
V,(Y)

7,Y/X)= . Udowodnij, ze 0< 7, <1.

. Podaj algorytm klasteryzacji aglomeracyjnej ,,average linkage”. W jaki sposob
dendrogram indukuje podziat zbioru obserwacji na k-czgsci ?

. Niech X=(X, ..., X,,)qudzie wektorem losowym. Dla jakiego wektora
wspotczynnikow ¢ = (¢, ..., tp)T takiego, ze 't = 1, var(¢'X) jest maksymalna ? Ile
wynosi to maksimum ?

. Niech Y= Xp + ¢ bedzie modelem regresji wielorakiej oraz ,3 =( ,é, yeees ,@ , )

estymatorem najmniejszych kwadratow g = (f,,..., 5 p)T . Udowodnij, ze dla i=1,...,n

p. jest nieobcigzonym estymatorem /S, o minimalnej wariancji wérod estymatorow
liniowych.



